



О Б Л А С Т Н А Я Орловская



Г А З Е Т А ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 101 (24172) 21 июня 2005 года вторник

www.orel.orel.ru orp@rekom.ru

БЕЗ «ПОЛИТИЧЕСКОГО КРОВОПРОЛИТИЯ»

Значимые вопросы реформы местного самоуправления г. Орла остались "в тени" из-за полемики о статусе мэра.

2-я стр.



ЗДЕСЬ ПАМЯТЬ О ПРОШЛОМ РОССИИ ЖИВА

Считанные дни остаются до славной даты российской истории — 450-летия Судбищенской битвы.

3-я стр.



С БАСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

У 84-летней жительницы поселка Нарышкино Н.Н. Беловой весьма оригинальное увлечение — писать искрометные басни на злобу дня.

4-я стр.



Призы — нашим читателям

Вчера в редакции газеты "Орловская правда" состоялся розыгрыш памятных призов среди наших подписчиков — итог проведенной в конце мая совместной с УФС по Орловской области традиционной недели подписчика.

Удача сопутствовала читательнице "Орловской правды" Е.Ю. Борисовой из Орла — выиграла фирменные бейсболки. Победительница выиграла настенные часы с логотипом нашей газеты. Читательница "Компаса" ресу: г. Орел, ул. Брестская, 6, каб. № 2 Т.В. Горлова из поселка Нарышкино и житель (тел. 47-53-32).

ОФИЦИАЛЬНО

О недрах

В соответствии с Законом Российской Федерации № 2395-1 от 21.02.1992 г. "О недрах" (в редакции Федерального закона №122-ФЗ от 22.08.2004 г.) постановлением коллегии администрации области № 92 от 6.06.2005 г. утверждены положения о порядке оформления, государственной регистрации и выдачи лицензий на пользование участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, или участками недр местного значения, а также участками недр для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории Орловской области. Постановлением также утвержден размер сбора за выдачу лицензий на право пользования участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, или участками недр местного значения.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ШАХМАТНАЯ ШКОЛА

БОРИСА СПАСКОГО

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев принял международного гроссмейстера, победителя свыше 20 крупных международных турниров, 10-го чемпиона мира по шахматам Б.В. Спасского. В ходе беседы обсуждались условия и перспективы развития шахматного спорта на Орловщине. В частности, речь шла о создании в г. Орле детской шахматной школы Бориса Спасского.

ДЕНЬ ПОЛЯ

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Всероссийский день поля состоится в Орловской области 14—15 июля. В мероприятии примут участие представители администрации области, главы администраций районов, начальники областного и районных управлений сельского хозяйства, президиум Российской академии сельскохозяйственных наук, представители Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и сельскохозяйственных научно-исследовательских институтов, селекционеры России.

14 июля планируется показ техники на базе Змиевского солодовенного завода, в Должанском районе и на Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции (здесь почвообрабатывающую технику, которая производится в Орловской области, представит ОАО "Орловская промышленная компания"). 15 июля в администрации Орловской области состоится пленарное заседание, на котором будет обсужден ряд вопросов развития сельского хозяйства в Орловской области и в России в целом.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ В УВД

Приказом министра внутренних дел России первым заместителем начальника УВД Орловской области назначен полковник милиции Анатолий Иванович Якунин.

Новому руководителю 41 год. Службу в милиции начал двадцать лет назад, сразу же после демобилизации из рядов Советской Армии. Начиная с участкового инспектора в Должанском районе (откуда сам родом), затем работал следователем. В январе 1991 года был назначен заместителем начальника Должанского РОВД, а спустя три года Анатолий Иванович возглавил РОВД, который вскоре по показателям оперативно-служебной деятельности стал одним из лучших в области. Руководил Ливенским ГРОВД, управлением по борьбе с организованной преступностью.

За двадцать лет работы полковник милиции А.И. Якунин более тридцати раз поощрялся руководством УВД и МВД, звание полковника милиции ему присвоено досрочно. В 2003 году с отличием окончил Академию государственной службы при Президенте России.

Семья Якуниных — "милицейская". Супруга не один год проработала в паспортно-визовой службе Должанского РОВД. Дочь пошла по стопам родителей: успешно учится в Орловском юридическом институте МВД России.

В новой должности А.И. Якунин будет возглавлять службу криминальной милиции, куда входят такие подразделения, как уголовный розыск, управление по борьбе с организованной преступностью, другие оперативно-технические службы.

ПРОДЕЛКИ МОЛНИИ

Пятничный ливень налетел внезапно. В течение тридцати минут над селом Подзаваилово, что в Урицком районе, бушевала стихия. По словам очевидцев, за стеной дождя ничего не было видно уже в пяти шагах. От оглушительного грома в домах дребезжали стекла. Поминутно в землю уходили разряды молний.

В результате разыгравшейся грозы во многих квартирах сгорели электроприборы: холодильники, телевизоры, аудио- и видеоматериалы. Однако этим дело не закончилось. Шаровая молния влетела в одну из кухонных форточек многоквартирного дома. К счастью, в этот момент в комнате никого не оказалось. Огненный шар ударил в стену с вентиляционной шахтой, оставив красноречивый "автограф" на штукатурке.

Информгентство "Орловской правды".



Погода Троице не помеха

В минувшее воскресенье в "Орловском полевье" прошли традиционные "Троицкие хороводы". Национальный парк встретил гостей и участников фольклорного фестиваля затаженным дождем. Но, как говорят на Руси, дождь в праздник — добрая примета, символизирующая очищение.

Капризная погода не испортила хорошего настроения и праздничной атмосферы народных гуляний.

На сцене под открытым небом выступали орловские артисты и их коллеги из соседних областей. По уже сложившейся традиции дарили орловцам своё искусство народные коллективы из Украины и Беларуси.

Почетным гостем праздника стал губернатор области Егор Семёнович Строев. В центре поляны, которую окаймляли хлебосольные подворья, стояла красавица берёза — символ светлой Троицы. Вокруг неё молодёжь водила хороводы. Богатые орловские подворья встречали дорогих гостей из Брянска, Курска, Белгорода, Тулы, Москвы и многих других регионов. Здесь пели величальные песни и угощали шедеврами русской кухни. Не остаётся без внимания и народные промыслы, мыльные сувениры ки раскупались быстро и охотно.



Троица всегда была и остаётся одним из самых любимых праздников в России.

Ольга ПАШИНА.



Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос "О состоянии выплаты заработной платы в хозяйствующих субъектах области". По информации руководителя государственной инспекции труда в Орловской области Г.П. Бабкина и начальника управления труда администрации области В.И. Медведева, в 2004 г. реальные денежные доходы населения увеличились по сравнению с 2003 г. на 6%, реальная заработная плата — на 11%. За январь—апрель 2005 г. к соответствующему периоду прошлого года заработная плата в целом по области выросла на 22% и составила 4,9 тыс. рублей. Свыше 93% крупных и средних предприятий выплачивают заработную плату в установленные сроки, на протяжении многих лет своевременно и в полном объеме выплачивается заработная плата в организациях бюджетной сферы. В 2004 г. задолженность по оплате труда сократилась на 12%. Вместе с тем заработную плату не получили вовремя более 20 тысяч человек, сохраняется высокая дифференциация в оплате труда. Около 35 млн. рублей задолженности приходится на предприятия, находящиеся в процедуре банкротства, что осложняет ее погашение.

Заседание коллегии

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев подчеркнул, что вопросы своевременной выплаты и повышения заработной платы, борьбы с бедностью должны быть постоянно в центре внимания власти. В этой связи было отмечено, что органы надзора и контроля недостаточно используют имеющиеся полномочия в осуществлении контроля за полнотой и своевременностью выплаты заработной платы. Соответствующим структурам было поручено всеми мерами противодействовать порочной практике задержек заработной платы, а также ее выплаты "в конвертах".

Говоря о трудностях своевременности выплаты заработной платы в агропромышленном комплексе, губернатор отметил, что зачастую они носят объективный характер. В качестве решения вопроса было предложено передавать наиболее проблемные хозяйства и агрофирмы в аренду крупным инвесторам, способным вложить значительные средства в развитие АПК и социальной сферы села. Подчеркнув, что повышение жизненного уровня людей является главной задачей всех ветвей власти, основными резервами ее решения Е.С. Строев назвал техническое перевооружение производства, повышение эффективности работы промышленности, АПК, оказание всесторонней поддержки малому и среднему бизнесу, привлечение инвестиций в экономику области, искоренение обстановки безразличности и повышение ответственности руководителей.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о работе управления Федеральной антимонопольной службы (ФАС) по Орловской области по содействию в формировании на территории области рыночных отношений на основе развития конкуренции. Руководителем управления В.И. Юрасов сообщил, что основными целями работы антимонопольной службы являются обеспечение реализации государственной политики, направленная на обеспечение единого экономического пространства, свободы экономической деятельности, предупреждение ограничений конкуренции и создание условий для эффективного функционирования товарных рынков. Для достижения этих целей управление

проводит большую работу. В частности, в прошлом году проведено более 600 плановых проверок по контролю за соблюдением антимонопольного законодательства, рассмотрено около 700 заявлений юридических и физических лиц, выявлено 194 факта нарушений. Наибольшее количество из них связано с фактами деятельности естественных монополий — в сфере торговли нефтепродуктами, другими энергоресурсами, в железнодорожной отрасли и почтовой связи.

В обмене мнениями принял участие заместитель губернатора области Н.Н. Цикорев.

Говоря по второму вопросу, Е.С. Строев отметил, что на управление Федеральной антимонопольной службы по Орловской области возложены важнейшие функции по соблюдению законодательства в условиях рынка. Конкретные действия службы должны быть направлены на защиту конкуренции, добросовестных производителей, потребителей продукции, поддержку малого и среднего бизнеса. Отдельные факты — в частности, произвол поставщиков и торговцев нефтепродуктами на орловском рынке, свидетельствуют о том, что антимонопольное управление не полностью использует свои возможности для противодействия монополизму. Как подчеркнул губернатор, руководству антимонопольной службы нельзя стоять в стороне от проблем экономики Орловщины, необходимо активнее содействовать созданию условий для эффективного функционирования рыночной экономики, развивая взаимодействие с местной властью, которая заинтересована в соблюдении антимонопольного законодательства всеми субъектами рынка.

В работе заседания принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов. Пресс-служба губернатора области.

Поликлиника будет сдана в срок

В поселке Верховье завершается строительство новой поликлиники. Сегодня строители ведут отделку регистратуры и холла. Параллельно ведется благоустройство прилегающей территории. Еще три—четыре недели, и первые посетители должны переступить порог нового лечебного учреждения.

Важность данного объекта для поселка переоценить нельзя. Строительство поликлиники начато еще в 1992 году. Однако оно было приостановлено: то шла "демократизация", то не хватало финансов... И только после того, как в 2003 году строительство поликлиники было взято на контроль самим губернатором области Е.С. Строевым, на объекте вновь появились люди и техника. Губернатор назначает куратора строительства своего заместителя Е.Н. Вельковского — человека принципиального, настойчивого, а когда нужно и жесткого в вопросах исполнения сроков и качества строительных работ. Дело удалось сдвинуть с мертвой точки.

Значимость этого социально важного объекта понимают и строители. Они стараются сделать все, чтобы поликлиника вступила в эксплуатацию как можно быстрее. Временное помещение старой поликлиники не отвечает никаким нормам и требованиям даже с точки зрения техники безопасности, не говоря уже о санитарных нормах. Однако, как показало рабочее совещание, которое провел непосредственно на объекте куратор строительства Е.Н. Вельковский, далеко не все зависит от желания строителей. Разговор состоялся открытый и принципиальный. Как выяснилось, основным сдерживающим фактором сдачи объекта сегодня является финансирование строительных работ ОГУ "Орелгосзаказчик". Кстати, по непонятным причинам его представитель не соизволил прибыть на совещание. Настоящим камнем преткновения между строителями и "Орелгосзаказчиком" стал забор вокруг поликлиники. С одной стороны, в проекте он не предусмотрен, следовательно, и его финансирование не предусмотрено. С другой — с точки зрения безопасности социально важных объектов в связи с террористической угрозой согласно приказу министра ГО и ЧС — забор должен быть. Строители забор возвели, но денег от "Орелгосзаказчика" до сих пор получить не могут. Следовательно, не могут купить часть отделочных материалов. Есть и еще ряд не профинансированных по непонятным для участников совещания причинам работ. Как отметили строители, до этого подобных срывов в финансировании не допускалось. Хочется надеяться, что данный "забор" не станет причиной для того, чтобы поликлиника снова вошла в списки долгостроящих объектов.

Подводя итоги рабочего совещания, Е.Н. Вельковский заверил строителей, что вопрос финансирования будет решен в ближайшее время. Надо не снижать темпы строительства. — Медики и простые жители Верховья не должны становиться заложниками непродуманных действий чиновников. Мы работаем, прежде всего, для простых людей. Это надо не забывать. Во что бы то ни стало нам надо сдать объект в минимально сжатые сроки, — подчеркнул заместитель губернатора. В. БАЛАКИН.

